

今日开考,35万考生提前“踩点”

座位前后左右间距不少于80厘米 提前清理金属物件可尽快通过安检

本报6月6日讯 矿泉水瓶子上的标签要撕掉、座位前后左右间距不少于80厘米……高考明日开考,今天下午4点,全省高考考场对35.15万名考生开放,考生进行安检演练。记者踩点发现,今年的组考工作既严密又细致,在服务考生的同时又充满了人情味。

座位前后左右间距不少于80厘米

在长沙市岳麓区麓山滨江实验学校考点,各个考室按上级规定进行了净化和布置。考务人员告诉记者,每个考室保证座位前后左右间距不少于80厘米,凡发现桌面有刻划痕迹的桌子不用,不平整摇摆的桌椅不用。其他无关物品都清理出场。做到地面、桌椅、墙壁干净,前面黑板上按考试规定统一粘贴“沉着、认真、细心、守纪”八个大字,确保整个考室干净、整洁、明亮、舒适。

考场门外设非考试物品暂放处,供考生存放非考试物品。考场内设置时钟,为考生提供时间参考;统一更换了广播系统,广播使用效果良好,无故障发生。为考生服务的茶水处、医务室、洗手间等各种设施齐全,标志明显,给考生提供方便。

连线 我省各地全力以赴做好高考工作

按照省委、省政府“保平安、保质量、保公平”和“零差错、零事故”的目标要求,目前,高考组考工作准备就绪,各地正严阵以待,全力以赴确保今年高考平稳有序。

在试卷流转环节方面,湘潭市加强试卷交接及运送环节的监管,市考试院、县招考办、保密局、公安局等部门派专人接回高考试卷到市总保密室,在纪检监察、保密、公安部门全程监督下进行了分卷;并严格执行保密值班制度,安排白班5人、晚班4人的保密值班。邵阳市新邵县交警大队制定了高考期间交通安全畅通预案,对每一个考点周边车辆运行的路段实施交通管制,确保运送试卷车辆行驶安全畅通。

3名特殊考生获批每科延时30%

本报6月6日讯 6日下午是高考生提前“探营”的时间,当天,3位特殊考生也走进了湘乡市东山学校考点。因为3人均有肢体残疾,经过申请,在上级教育考试院同意的情况下,3名考生获批各科考试可在总时量的基础上延长30%。

2015年5月,教育部、中国残联联合印发《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定(暂行)》,从2015年高

一名考生30秒左右可完成安检

今年安检时间从每科开考前35分钟开始,每个考室配备两名监考员,一男一女搭配。一名考生一般30秒左右可完成安检,考生要提前清理身上的金属物件,以便尽快通过安检。

考务人员提醒,正式安检时,前后考生一定要保持1米左右距离,如离得太近,也可能出现“不合格”的响声。

除了发夹,胸上的钢圈、扣子也是造成仪器报警的原因。所有带有金属物品的服装、鞋帽、项链、耳坠、发夹、手镯、戒指、磁卡、信用卡、钥匙、硬币等物品都是“禁带”物品。

高考时,考生持准考证、身份证、统一发的考试用品入场,其余物品都放置在门外的“小件物品放置处”。如果因身体原因(如装有起搏器),不能进行安检的考生,需要出示医院证明。

高考期间,我省所有考点装备的无线通信屏蔽系统、视频监控系统将全程开启,考场外还有公安、无线电管理部门出动无线信号监测车进行巡回监测,发现可疑信号将及时查处并严厉打击。

■记者 贺卫玲

管制,确保运送试卷车辆行驶安全畅通。

在标准化考点建设方面,娄底市双峰县投入400多万元用于考点监控、广播系统等设备系统建设后,为了满足标准化考点建设要求,又投入10万元添置无线屏蔽仪、安检仪及考室挂钟各100套,该县所有国考考点的标准化建设于4月底已全部到位。邵阳市邵阳县安排高考专项资金81万元,加强对高考考点监控系统、广播系统等设备设施的建设和完善,更换屏蔽仪80个,对石齐考点的29间考室进行升级,并为塘渡口镇中学(备用考点)新装备广播系统。

■记者 贺卫玲

考起,我国对残疾人考生提供必要和合理的便利。规定中首次提出,书写特别困难的考生可以延长考试时间。

这3名考生分别来自湘乡一中、湘乡市东山学校和湘乡四中,3人均是理科生,他们中或手指残疾,或患有脑瘫,书写困难,其中还有位双脚走路不便,获批优先进入考点考场。

■记者 贺卫玲
通讯员 陆阳 朱岁



“送考节”为考生加油助威

“天王盖地虎,全考985;宝塔镇河妖,全上211。”6日下午,长沙同升湖实验学校延续了17年的“送考节”为高考考生壮行,全校1243名考生登上31辆大巴,满载着信心和祝福出发。 记者 贺卫玲 李健 通讯员 刘顺子 赵杰 摄影报道

高考期间,我省天气整体适宜 8日午后多雷阵雨,或影响英语听力测试

本报6月6日讯 昨日是此次过程湖南降水最强的一天,湘南、湘东共592个乡镇出现了暴雨,省气象台预计,明后两天(7-8日)湖南整体天气适宜,对高考无明显不利影响。

今日8时至14时,我省降雨主要集中在郴州南部、永州西南部及北部,四水干流水势总体平稳,均在警戒水位以下。

明天即将开始一年一度的高考。省气象台预计,今天湖南降雨整体南压减弱,湘南阴

有小雨,局地大雨,其他地区多云;7日(高考首日)湘东南多云有分散性阵雨或雷阵雨,其他地区晴天间多云,湘西北清晨有雾;8-9日全省阴天间多云,大部分地区午后多阵雨、雷阵雨天气。

虽然今年高考期间湖南气温平稳,整体天气适宜,但专家表示,8日,湖南大部地区午后多雷阵雨天气,或对下午3点开始的英语听力测试带来一些影响,提醒考生沉着冷静应考。

■记者 丁鹏志
通讯员 谭萍 杨黎

应对

各地做好极端天气灾害应急预案

今年高考全省在14个市州共设考区122个、考点254个、124万间考室,全省各级各部门认真做好了高考期间应对极端天气影响的工作预案。

各地根据实际层层制定和完善极端天气灾害防范应急处置工作预案,紧急疏散预案和考生送考方案,在考前对校园水道、网管、各种牌匾、瓷砖等进行了一次地毯式的全面排查。

中高考期间,消防出警不鸣警笛

为了给广大考生营造良好的考试环境,长沙市消防支队要求,在6月7日至8日、6月16日至18日期间,所有消防车出警途中将只闪警灯,不拉警笛警报。消防部门提

醒广大车主:在路上遇到警灯闪烁的消防车时请为其让行,确保消防官兵能及时到达救援现场处置紧急事件。

■记者 张浩 实习生 郑琪琪
通讯员 刘书径

花絮

朋友圈里的“高考”

一年一度的高考即将开始,高考相关话题频频刷屏朋友圈,有人晒孩子厚厚的学习资料,有人晒为孩子采购的食品,有人作诗送给孩子,有人求点赞祈福,还有人晒高考回忆和逝去的青春……

家长李女士的女儿在长沙市明德中学读书,她也在学校旁边租房陪读了三年。高考过后,房子即将退租,李女士的朋友圈里发了许多张出租屋的照片。“这里承载着我和女儿满满三年的回忆,有点不舍。”小小的出租屋里装得最多的还是各种学习资料,堆起来差不多有2米高。李女士留言说:“女儿真的辛苦了,不管考试结果如何,妈妈都为你骄傲!”

在朋友圈里晒美食的人很多,而父母晒给考生做的美食透着一份温情,让人忍不住点赞。王女士晒出了今天为儿子做的一日三餐:银耳莲子粥、紫薯卷、红烧排骨、糯米鸡翅、清炒丝瓜……满屏的美食照化作满满的爱,大家都称赞这样的“爱心餐”必将助孩子考试一臂之力。

当然,并非只有考生和家长在朋友圈里参加“高考”,更多曾经参加过高考的人也来凑热闹,晒出自己的高考回忆。

■记者 黄京
实习生 陈秀 杨雪梅 林婵娟